

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 88 (4734)

Суббота, 23 июля 1977 года

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

УЛУЧШАТЬ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

НА ударную вахту в честь 60-летия Великого Октября встали работники торговли. И встречают свой профессиональный праздник — День работников торговли, им есть что сказать! С большими воодушевлением борются они за претворение в жизнь решений ХХV съезда КПСС. Усилия торговых работников в настоящее время направлены не улучшению культурного обслуживания покупателей.

Широко развернулось в орсах социалистическое соревнование между предприятиями,brigадами, отделами, между работниками различных профессий. И формы организации соревнования самые различные.

К примеру, в орсах нефтяников и строителей соревнуются между собой еще и коллективы, вернувшиеся по итогам прошлого года в числе лучших. Эти коллективы — участники «Эстафеты трудовых дели».

В правофланговых по итогам второго квартала в орсах нефтяников: среди «магазинов» — Юбилейный, «Хозтовары», «Культтовары», среди предприятий общественного питания — ресторан «Нефтяник», столовые вторая и первая. Након соревнования в этом орсе говорят о том, что подход к организации социалистического соревнования здесь не формальный. Среди передовых коллективов трудно было назвать победителя, так как разница в показателях оказалась не велика.

Эффективность и качество. Эти два слова стали теперь девизом хозяйственной деятельности предпринимателей и организаций торговли. Повышение качества обслуживания и эффективности торговли — важнейшие задачи, поставленные партией в десятилетии пятилетки.

Эффективность и качество обязательно обслугиваются покупателем только тогда, когда за прилавком находится человек, любящий свое дело. Большое внимание уделяется работе по воспитанию молодых кадров. К молодежи прикреплены наставники, люди с большим опытом, которые своим личным примером показывают образцы отличного труда.

Вот уже 20 лет труждется в общественном лице М. Н. Сельманшина, повер-брюгандир поселка Речное. Она всегда приветливая, дружелюбна с легким юмором. Обеды Марии Николаевны по-домашнему вкусные. Довольно часто, сидя за столом, она интересуется у рабочих, какое блюдо хотели бы им на завтра. У такого наставника молодежь учится любить и уважать свою профессию.

Трудно переоценить возможности советской торговли воздействовать на формирование потребительского спроса и воспитания эстетических вкусов населения. В этом важном деле сургутские работники торговли распоряжаются целым арсеналом средств и способов. Из числа отнесенных к организации выставок и демонстрации современной моды, и продуманная реклама, и повышение общей культуры обслуживания.

В орсах нефтяников и строителей и тому же многое внимание уделяется вопросам создания дополнительных услуг покупателю. В продовольственных магазинах работают столовые заказов, постоянно производится обслуживание на дому участников Великой Отечественной войны, инвалидов труда, больных престарелых. В магазинах промышленных товаров работают столовые раскраски. Применяются заявки на оформление подарочных наборов.

В весенне-летний период организование развозной торговли, проводятся ярмарки, оканчивающие продажи товаров на улице у магазинов, что позволяет сократить затраты времени на покупку, одновременно уменьшить поток покупателей в магазинах.

Долг работников прилавка — еще шире внедрять передовые формы обслуживания, повышать культуру торговли, поднимать эффективность всей торговой деятельности.



На сургутские широты Юрий Гулько приехал с Украины. Приложение своих сил настало на монтаже нефтеперекачивающих станций. Хорошо Юрий потрудился на Южной НПС. Среди комсомольцев передвижной монтажной механизированной колонны он заслужил большой авторитет. Юрий избран в комитет комсомола. Ю. Гулько награжден бронзовым знаком «Молодой гвардеец пятилетки».

Фото В. Тучнолова,

СУДА ДЛЯ СЕВЕРЯН

Баржи с аппарельным устройством [пологим сложением] назначены для доставки техники непосредственно к местам бурения. На днях из Тюмени в Сургут ушла двадцатая с начала навигации такая баржа, изготовленная колективом механического

завода по производству автобордования.

До конца года предпринятое сдаст речникам еще несколько стоящих барж подобного типа. Об этом сообщила недавно газета «Тюменская правда».



Смены завершаются рекордом

Коллектив шестнадцатого управления треста Специнефтегазстрой определил свои социалистические обязательства в принятые в честь 60-летия Великого Октября.

План строительно-монтажных работ управления выполнено на 110 процентов и теперь ему остается освоить миллионы 312 тысяч рублей чтобы завершить производственную программу первых двух лет пятилетки. У коллектива есть все возможности приступить к финишному не менее раньше октябряского торжества.

Есть здесь и передовики. Механизированный участок № 1 двухгодовалого плана уже выполнил в прошедшем месяце и сейчас работает в счет марта 1978 года. Не отстают от монтажников и изысковщики. На новой технологической линии за шесть месяцев они замонтировали 70 километров труб — на 10 километров больше плана и на 14 — соответствующего периода прошлого года. Рекорды на этом участке рождаются почти каждый рабочий день.

В. ПЛАКСИН,
наш нашт. кирп.

Подрастает город наш

Строительство первого крупнопанельного жилого дома начало в седьмом микрорайоне энергетиков. Его новоселами станут строители Сургутского гиперперабатывающего завода.

Арматурщики бригады

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Бюро горкома КПСС, исполнкома городского и районного Советов депутатов трудящихся, горкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования за II квартал 1977 года.

В постановлении отмечено, что планы по выпуску и реализации промышленной продукции выполнены. Свершили планы добиты 98 тысяч тонн нефти, утилизировано 14 миллиардов кубометров газа, выпущено 22 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, выпущено 17 тысяч кубометров дровесины. Перевыполнены планы по товарообороту и бытовому обслуживанию населения.

Победителями соревнования признаны коллективы Сургутского нефтромонтажного завода № 427, строительно-монтажного контракта, филиала СМП-320, совхоза «Сургутский». Коллективы, имеющие переходящие Красными знаниями горкома КПСС, исполнкома горсовета, горисполкома района, горсовета депутатов трудящихся, горкома и горисполкома ВЛКСМ и занесаются на городскую Доску почета.

Занесены на городскую Доску почета коллективы рыбоконсервного комбината, ГРЭС, строительного управления № 7 треста Сургутнефтегазстрой, мостостроительного завода № 462, ремонтного цеха НГДУ Сургутнефти.

Среди бригад победителей призены и занесены на городскую Доску.

ку почета коллектизы буровиков — мастера В. И. Шавы из УБР-1 и С. И. Пономарева из УБР-1, рыболовецкая господина И. Ф. Сливинкина, лесозаготовительщика Ш. А. Кохшвили, сварщика Г. В. Калесниченко из СУ-16 треста Сургутнефтегазстрой, но обустройству скважин Ф. А. Карагодина из треста Сургутнефтепромстroi, комсомольско-молодежная штукатурка-мастеров Л. Ф. Мазер из СУ-54 и И. И. Кондрашева из СУ-15 треста Сургутнефтегазстрой.

Отмечена хорошая работа коллектизованных контрактов скважинного газа, СУ-5 тресте Сургутнефтегазстрой, СУ-16 тресте Энергостроя, СУ-16 тресте Специнефтегазстрой, специализированной и второй автотранспортных контрактов, совхоза «Угандинский».

Занесены на районную Доску почета коллектизы из совхоза «Угандинский» Г. Д. Пильникова, Л. М. Пильникова, А. В. Зирянова, А. З. Баранова; из совхоза «Огандинский» Н. В. Пономарева, Т. И. Новоселова, Е. М. Назарова.

раза: из совхоза «Сургутский» Е. М. Алексеева и птичника этого же хозяйства П. П. Пугачева. Отличная хорошая работа доктора Е. А. Бариновой и Л. А. Бариновой из совхоза «Сургутский», Т. Г. Тырыковой, Г. Н. Хемзиной и Е. Г. Симоновой из совхоза «Тундинский», Т. К. Терентьевой из совхоза «Огандинский».

Вместе с тем бюро горкома КПСС отметило наудовлетворительную работу коллектизованных заводов железобетонных изделий, комбината производственных предприятий, Новомосковского леспромхоза, монтизного управления треста Забайкальбетонстрой, СУ-28 домостроительного комбината, села Глазычево-Боголюбовский.

Горком КПСС, исполнкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся, горком ВЛКСМ призывают передовые, профсоюзные и комсомольские организации, коллективы предприятий, строек и учреждений города и района еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение планов и обязательств второго пятилетия, за должностную встречу 60-летия Великого Октября.

ПЛАН ОТСТАЛ ОТ МАСТЕРОВ

Всемирно-социалистическую программу строимонтажных работ собственными силами выполнено дважды вторых специализированных управлений треста Сургутнефтегазстрой.

Коллектив ведет проектирование инженерных сетей в районах обустройства нефтяных месторождений Сургута.

Хорошо развитое социалистическое соревно-

вание в честь юбилея Октября определило лидеров. Ими стали бригады трубоукладчиков П. С. Паламарчука, сварщиков М. Д. Султанова, С. Д. Гаврютина, комсомольско-молодежный коллектив В. Е. Гаврилова. На трудовом календаре в этих подразделениях — ноябрь.

Г. АНФИМОВА, первый маклер ОТАД

ОТЧЕТ РАБОЧЕГО КОЛЛЕКТИВА

Столовая № 2 орга НГДУ Сургутнефть

Знакомая всем жители мини-столовая нефтяников столовая № 2 орга НГДУ Сургутнефти скоро отпразднует свое семидесятилетие. Ни один год не прошел бесследно для коллектива поваров. Укреплялись его ряды, множились производственные успехи. В 1976 году труду работников общепита получили очень высокую награду во Всероссийском конкурсе предприятий общественного питания и туризма. Второе место в номинации «столовая» № 2 орга НГДУ Сургутнефти было присуждено первое место. Вербала за качество приготовленных блюд, совершенствование форм и культуры обслуживания посетителей — такими направлениями работы столовой в первом году десятой пятилетки. О достоинствах рубежах новых сдвигов успехи были отмечены на предстоящем — для столовой время самой напряженной работы.

СТРЕЛКИ часов приближаются к 12 часам — времени обеденного перерыва, и постепенно застывает работа в цехах, в рабочих бригадах. Из ворот автотранспортной и тракторной контор, со строительных объектов, из учреждений спешат работники и служащие к зданию, что разместилось под окном магазина «Рассвет». Здесь за дверями в вывеске «Столовая № 2» заканчиваются последние приготовления к приему посетителей. Час обеденного перерыва на предприятиях — для столовой время самой напряженной работы.

На огромной плите пышут жаром блюда с супами. Комиссия, контролирующая качество блюд, только что закончила дегустацию. Повара довольны: проверяющие признали их работу безупречной. Значит, и в этот день на экране катастров не появятся синие штрихи,

ет, когда в меню стоят пельмени с яблочной начинкой.

Разумеется, не всегда бедность меню зависит от поваров, а в столовой № 2 на такой случай смогут как на «СП». И лавинную долю посторонних, которые приходится выслушивать в подобных случаях поварам-раздатчикам и их помощникам. Перед сотнями людей они должны ответить за ученые способы приготовления пищи и смете готовить вкусно и сыто, за богатство поварской фантазии. В ситянные складки наполняются тарелки. Одни из которых движутся мимо подносов. Несколько десятков чинут работы повара по интенсивности различаются часам разнотипного труда.

«И все-таки бесконечные ленты очередей — это не самое трудное для нас», — говорят Роза Юсупова и ее молодежная помощница Лиза Алексеева. — Понятому трудно бывало

НАША ПЕРВАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Выполнение призыва ХХV съезда КПСС на каждом производстве бороться за эффективность и качество, с первых недель этого года в столовые организованы и активно действуют санитарный пост и комиссия по контролю качества пищи.

В комиссии, кроме заведующего производством, входят повар-бригадир и двое представителей цехового. Ежедневно перед завтраком, обедом и ужином комиссия проверяет качество приготовленных блюд. Результаты контроля фиксирует прибором санитарный пост, который возглавляет старшина Н. Е. Бобачева. Таким же образом санитарный пост, который возглавляет старшина Н. Е. Бобачева, следит за соблюдением поварами требований санитарии на рабочих местах.

Резонен после заключения комиссии и санитары бывают всегда. Он в чемодане степени помогает труду, чтобы в борьбу за качество включились

все работники столовой. В конце каждого месяца цеховой комитет проводит итоги работы поваров, и бригады, добивавшие хороших производственных успехов, не имеющие строгих замечаний со стороны комиссии по качеству и санитарии, объявляются лучшими.

Необходимым средством повышения качества продукции столовой является учеба поваров, повышение на квалификацию. С этой целью дважды в месяц повара, их помощники занимаются в школе кулинарного мастерства. Занятия проводят заведующие производством, опытные повара. Это консультации, беседы, практическое выполнение заданий. Подготовившиеся работники периодически сдают экзамены на повышение разряда квалификации комиссии при орге НГДУ. В июне новые, более высокие разряды были присвоены касиршу

Н. Богомоловой, поварам Л. Фроловой и Р. Шамбазовой. Четверо работников будут сдавать экзамены в этом месяце.

Роль трудовой сознательности и дисциплины способствует движению за коммунистическое отношение в труду, в котором участвует подавляющее большинство членов нашего коллектива. 57 работников столовой, составляющих половину нашего коллектива, в удостоены звания «Ударник коммунистического труда».

Коллектив дружно отклинулся на призыв ВЛСПС и ЦК ВЛКСМ к рабочим бригадам сделать шефство нормой жизни. На общем собрании были принятые обязательства наставников по отношению к начинающим работникам.

Среди наставников все кадровые работники столовой: повара Л. А. Комарова, М. Г. Павлова, Г. Г. Литовкина, К. М. Басова, кухонные работницы А. В.

Ярких, А. И. Новикова, опытный бригадир Е. Т. Загидуллина, работающая в столовой школы № 3.

Подъяту трудовых сознательности и дисциплины способствует движение за коммунистическое отношение в труду, в котором участвует подавляющее большинство членов нашего коллектива. 57 работников столовой, составляющих половину нашего коллектива, в удостоены звания «Ударник коммунистического труда».

Коллектив дружно отклинулся на призыв ВЛСПС и ЦК ВЛКСМ к рабочим бригадам сделать шефство нормой жизни. На общем собрании были принятые обязательства наставников по отношению к начинающим работникам.

А. РОДИОНОВА,
заведующая столовой.

Больше форм — хороших и разных

Накормить вкусно и сыто, быстро и культурно обслужить — вот то основное, над чем мы работаем ежедневно.

Однажды масса посетителей нашей столовой рабочие, которые постоянно нуждаются в столовой. Чтобы в часы «тиши» не оставались длинные очереди, по возможности организуем кочевые обеды. Для нуждающихся в зале готовится особое меню. Очень выручала бы нас автомастерская, организованная линия обслуживания «Эффект». Условия для ее установки в столовой имеются. Она способна производить часть труда поваров на разделке, и, ликвидировав очереди, улучшит культуру обслуживания.

Есть и другая категория посетителей, которые обращаются к помощи рабочников общественного питания время от времени.

Как правило, это бывает накануне семейных торжеств, больших праздников. Заведующий столом заказом принимает от них заявки, и в назначенный срок они получают выпеченные в муниципальном пекаре пироги, изготовленные полуфабрикатами. В июне, например, стол заказов проработал изделия на 1700 рублей.

Большую популярность у населения всегда имеют выставки готовой продукции. Стараемся устраивать их каждый месяц, широко рекламируем и, конечно, очень тщательно готовимся.

Почти каждую субботу группа поваров накрывает в залах праздничные столы. Чаще всего такие праздники являются свадьбы, и работников столовой радует то, что все увеличивается число семей, спасавших свое рождение в стенах нашего предприятия.

Растет число людей, пользующихся услугами общественного питания. Это побуждает наш колектив изыскивать более совершенные, гибкие формы обслуживания посетителей.

Г. ЛИТОВКИНА,
повар-бригадир.

Опытные повара столовой называют ласкательными названиями: «столовые работницы, впервые опробовавшие свои знания и умение под их началом. Татьяна Асаулина в числе группы практикантов Тюменского ГПТУ третий месяц обучается в коллективе столовой № 2. «Скромная» понимающая свое дело девушка, — отзываются о ней учительница.

Фото В. Тучиловской.

Данные время несравненные мастера, чья профессия чужда. Спорили ли зрители, не идет ли между ними друг друга. Мажутся руки и пашут в зареве обедать. Из заревавшихся поваров вновь вспыхнувшими становятся вновь вспыхнувшими поварами профессии, ничего быть не может.

Сыпали эту старинную притчу отец Людмила Павловна Янинца и нет — никакого, но прихотливого боялся. Был ли поставленный учеником и че однажды наставляемое сочинение приятной минуты.

Когда дочери пришли пора определяться в жизни, отец был самым горячим сторонником ее желания поступить в институт. Через несколько лет отстал позади горнозаводческий техникум, а кипор и горный город Свердловск. Здесь уже противостояли ей здесь, на том, тем более, что наше рабочее кипоре кипоре в кругом городе — это проблема. Но отдалась, что она вырастет лучше самостоятельной дочери.

Со временем отъезда из Свердловска в Сургут прошло одиннадцать лет. Большая часть из них для Людмилы Павловны Янинцы прошла в коллективе столовой № 2 орга нефтегаза. Здесь она занимает одну из самых хлопотных и ответственных должностей — заведует производством. Среди многочисленных хозяйственных забот для нее, как и для всех поваров, самое важное, чтобы люди уходили из столовой довольными. Свирепы поварского искусства, в которые когда-то поглощала ее отец, сейчас передает людям, что работают рядом с ней.

Передавать свой опыт молодым в столовой давно стало общим правилом. У каждого знающего повара здесь есть свои подопечные. Не только мастерству обучают молодых, но и манере обращения с людьми, без которых в столовой не обойтись. У Людмилы Павловны тоже есть свое подопечное, но поскольку должность обязывает ее не оставлять ничего и никого без внимания, и энергии хватает не много (Янинца — заместитель председателя местного комитета, возглавляет комиссию по качеству блюд), то в поле зрения заведующей производством все повара. И хоть приходит с иногда кому-то сказать резкое слово, другого поправлять на виду у товарищей, между ними поварами всегда хорошие отношения. Поэтому что давно убедились, делают все это молодые заведующие производством в общих интересах.

Весной и летом, когда в профессионально-технических училищах наступает время практики, в столовой приглашаются рабочих рук и... забот. Пока что учащиеся работают рядом с поварами на правах помощников, первокурсники чужие навыки и учение. С ними Людмила Павловна приходится быть скорее не наставником, а учителем. Из группы практикантов этого года Янинца в особенности тепло говорит о Тане Солягиной, учащейся тюменского ГПТУ. Нравится в ней спокойная, некрикливая деловитость и живое внимание ко всякой новизне.

«Пытливый интерес к профессии, которой мы отаем и силы и время, приятен сам по себе, — говорит она, — но главное — он явный признак, что повар из такой девушки получится хороший».

Г. БЕЛОУС.

